

Kouluratsastussääntömuutokset 1.1.2012 alkaen

402. Pysähdys

1. Pysähdyksessä hevonen seisoo tarkkaavaisena, liikkumatta ja suorana tasapainossa kaikilla neljällä jalalla, etujalat ja takajalat toistensa vieressä. Etujalat ovat luotisuorassa, takajalat suunnilleen lonkkakyhmyn alla. Kaula on koholla, niska korkeimpana kohtana ja peräänannossa, turpa hieman luotiviivan edessä. Hevonen säilyttää kevyen tuntuman ratsastajan käteen ja on valmis lähtemään liikkeelle ratsastajan pienestä avusta. *Pysähdyksen tulee kestää vähintään 3 sekuntia ja tervehdyksissä hevosen tulee olla liikkumatta tervehdyksen ajan.*

418. Ratsastajan istunta ja apujen käyttö

4. Maiskuttaminen tai muun ääniavun käyttäminen toistuvasti on vakava virhe (*vähennyksen osalta kts. 530.6.2 Muut virheet*) ja sen tulee näkyä myös ratsastajan apujenkäyttöä koskevassa yleisarvosanassa.

422. Osallistumisoikeus

2. Osallistuakseen kansalliseen luokkaan tulee ratsukon olla saavuttanut vähintään 58 % tulos Helppo A-tasoisesta alueluokasta. Mainitut rajoitukset eivät koske ikäluokille rajattuja luokkia eivätkä nuoria hevosia niille avoimissa luokissa.

~~Kilpailuissa, joissa on samana päivänä sekä alue- että kansallisia luokkia, sama ratsukko ei voi osallistua molempiin. Tämän kohdan vastaisesti tapahtuvasta osallistumisesta aiheutuu tulosten mitätöinti kummassakin luokassa.~~

5. Poniratsastajan alaikäraja kansallisissa kouluratsastuskilpailuissa on 10 vuotta. *Aluekilpailuissa poniratsastajan alaikäraja on 8 vuotta, hevosella kilpailtaessa 10 vuotta.*

423. Hevonen

Sama hevonen / poni saa tehdä korkeintaan kaksi suoritusta kilpailupäivänä. *Aluekilpailuiden Helppo B tai sitä alemmissa luokissa hevonen / poni voi osallistua samaan luokkaan kahdesti (eri ratsastaja). Poni tulee olla 6-vuotias osallistuakseen FEI –tasoihin poniluokkiin.* Hevosen tulee...

427. Kilpailuasua

1. Turvakypärä / silinteri / knalli

Ratsastajan tulee lähtökohtaisesti aina ratsailla ollessaan käyttää hyväksyttyä turvakypärää. Ilman turvakypärää tapahtuva ratsastus tulee estää.

Yli 18-vuotias ratsastaja voi ratsastaessaan yli 7-vuotiasta hevosta halutessaan käyttää luokan vaikeustason mukaisesti silinteriä tai knallia. Tämä koskee varsinaisen kilpailusuorituksen lisäksi vain varsinaista verryttelyä ennen suoritusta sekä matkaa tallista kilpailukentälle ja takaisin talliin.

Poikkeussäännöstä huolimatta suositellaan, että ratsastajat käyttäisivät oman turvallisuutensa vuoksi aina hyväksyttyä turvakypärää.

2. Kilpailuasuna on ratsastuspuku: ratsastustakki, vaaleat housut, ratsastussaappaat *tai ratsastuskengät ja sileävartisen saappaanvarret*, kypärä, knalli tai silinteri, vaaleat tai takin väriset käsineet, valkoinen/vaalea tai takin värinen plastrong, tai solmio, vaalea poolopusero tai vastaava.

Vaativissa ja vaikeissa luokissa musta tai tummansininen ratsastustakki tai – frakki, vaaleat housut, mustat tai takin väriset ratsastussaappaat, musta tai takin värinen knalli tai silinteri. Frakin käyttö on sallittu vaativa

A-tason ja sitä vaikeimmissa luokissa, poikkeuksena juniorit, jotka saavat mestaruuskilpailuissa käyttää frakkia. *Ratsastajan varusteiden koristelu tulee olla hillittyä ja asianmukaista. Ylimääräistä koristelua tulee välttää.*

Ratsastaja voi halutessaan käyttää turvaliiviä. Kilpailusuorituksen aikana turvaliivi on kuitenkin oltava ratsastustakin alla.

Käytettäessä nivelsuitsitusta *sekä kaikissa helppo A –tasoisissa luokissa (riippumatta suitsituksesta)* käytetään kypärää. *Junioreille avoimissa luokissa kypärän käyttö on pakollista. Univormua kantavat henkilöt esim. sotilaat ja poliisit, saavat ratsastaa virallisessa virkapuvussaan (takkeineen). Heidän tulee kuitenkin aina noudattaa turvakypärästä annettuja määräyksiä.*

Metallista valmistetut kannukset kuuluvat kilpailuasuun. Poniratsastajat voivat halutessaan käyttää kannuksia poniluokissa. Avoimissa luokissa kaikki ratsastajat (myös poniratsastajat) käyttävät kannuksia.

Poniratsastajien sallitaan kilpailla ilman ratsastustakkia kaikissa poniluokissa paitsi SM-kilpailuissa. Ratsastuskenkien käyttö on sallittu ponikilpailuissa. Mikäli poniratsastaja käyttää kannuksia, ne saavat olla korkeintaan 1,5 cm (*kansainvälisesti 3,5 cm*) pituiset. Kannusten tulee olla metallia ja tylppäkärkiset. Poniratsastajat eivät saa käyttää rissakannusta.

428. Satulointi ja suitsitus

1.... Vaativa B ja sitä vaikeammat luokat ratsastetaan aina kankikuolaimella ellei ohjelmassa tai kutsussa toisin määrätä. *Nuorilla hevosilla voidaan käyttää aina nivelkuolainta...*

429. Rata ja radan merkitseminen sekä tuomariston sijoittaminen

5. Tuomaristoon kuuluu kolme tai viisi jäsentä, joista yksi on luokan päätuomari. Helppoissa ja vaativa B-luokissa (ei kuitenkaan mestaruus- tms. kilpailuissa) voidaan käyttää vain kahta tuomaria. Vaativa A –tasoisissa luokissa voidaan erityisestä syystä käyttää kahta tuomaria. Arvokilpailuissa tulee aina käyttää vähintään kolmea tuomaria. *Aluekilpailuissa helppo C luokat voidaan ratsastaa yhtä, vähintään IV-tason tuomaria käyttäen.* Tuomarit sijoitetaan siten, että kolme tuomaria on lyhyen sivun ulkopuolella, enintään 5 m vähintään 3 m etäisyydellä radasta.

Ikäkausiryhmien katsastuskilpailujen ja arvokilpailujen osalta SRL:n kouluratsastuskomitea vahvistaa järjestäjän esityksestä tuomariston kokoonpanon. Kaikissa katsastusluokissa tulee olla aina vähintään yksi IIK tai sitä korkeamman tuomariluokan omaava tuomari.

6. Päätuomari istuu pisteen C kohdalla ja kaksi muuta tuomaria (M ja H) 2,5 metriä pitkien sivujen jatkeiden sisäpuolella. Viittä tuomaria käytettäessä ovat kaksi muuta tuomaria pitkien sivujen ulkopuolella 3-5 metrin etäisyydellä radasta keskellä pitkää sivua. *Mahdollisuuksien mukaan sivutuomari tulee sijoittaa pitkälle sivulle.* Tuomareiden tulisi istua noin 50 cm:n korkeudella kentän tasosta

6. Rangaistukset

6.2.

Kaikki seuraavat arvostellaan virheinä ja niistä kustakin aiheutuu 2 pisteen vähennys per virhe, mutta nämä virheet eivät kumuloidu ja ne eivät johda hylkäämiseen (myöskään kür-ohjelmissa):

- maiskuttaminen

7.6 Muu syy hylkäämiseen

Hylkäämiseen voi johtaa myös, että

- suoritusta jatketaan raipan kanssa enemmän kuin kolmen arvostelukohdan ajan.

433. Pöytäkirjat

1. Pöytäkirjoissa on omat sarakkeensa arvosanoille ja mahdollisille korjauksille. Tuomarin tulee vahvistaa korjattu arvosana nimikirjaimillaan. *Mikäli järjestäjillä ei ole mahdollisuutta kopioida pöytäkirjoja, tulee arvosanat merkitä pöytäkirjoihin muodossa 7,0/ 7,5.*

435. Tulosten julkistaminen

5. Mikäli tuomareiden kesken on jonkun ratsukon kohdalla yli 5 % -yksikön näkemysero lopputuloksissa, tulee tuomareiden keskustella/ arvioida keskenään syitä poikkeamaan. Apuna voidaan tarvittaessa käyttää pöytäkirjoja ja / tai mahdollisuuksien mukaan videota.

Tuomariston puheenjohtaja raportoi ja johtaa tarvittaessa näkemyseroista käytävää keskustelua.

Tuomariston puheenjohtaja antaa SRL:n kouluratsastuskomitealle yhteenvetoraportin arvosteluista ja esittää samalla näkemyksensä tarpeellisista toimenpiteistä raportin johdosta.

436. Palkintojen jako

1. ...Palkintojen jakoon saavutaan ratsain kilpailuvarusteissa. Hevosella saa olla mustat tai valkoiset pintelit. Palkintoruusukkeet laitetaan valmiiksi ennen palkintojen jakoon saapumista. *Järjestäjä voi halutessaan antaa erityisiä ohjeita palkintojen jaon suorittamisesta esim. sijoittuneiden runsaan määrän johdosta.*

440. Kouluratsastuksen SM-säännöt

2. osakilpailu (finaali): Osallistumisoikeus 12 parhaalla ratsukolla 1.osakilpailun prosenttituloksen mukaan. *Voidakseen osallistua SM-kilpailuun, tulee ratsukolla olla vähintään 58 % tulos vastaavalta tasolta kansallisessa luokassa (ulkomailla asuvat ko. maan kansallinen tulos).*

446. Koulutuomarioikeuksien myöntämisperusteet ja tuomarin jääviys

4. Koearvostelut

4.1. Kutakin tuomarioikeutta varten on suoritettava koearvostelu SRL:n kouluratsastuskomitean määräämässä luokassa, johon osallistuu helpossa A:ssa ja vaativissa luokissa vähintään kaksitoista ratsukkoa. IIK-luokan oikeuksia varten edellytetään kolme koearvostelua, joissa on kussakin vähintään kymmenen ratsukkoa.

7. (uusi kappale) SRL:n kouluratsastuskomitea voi määrätä uuteen koearvosteluun tuomarin, jonka arvostelu kansallisissa kilpailuissa toistuvasti poikkeaa tuomarilinjasta. Koearvostelu on suoritettava kahden kuukauden kuluessa komitean asiaa koskevasta määräyksestä, ellei lykkäämiselle ole muita perusteita. Tuomarin on itse huolehdittava mahdollisesta lykkäyspyynnöstä. Koearvostelun suorittamiseen saakka tuomari voi arvostella tuomariluokkansa mukaisella tasolla. Mikäli tuomari ei läpäise oman tasonsa koearvostelua tai ei suorita koearvostelua, voi kouluratsastuskomitea esittää ko. tuomarin tuomarioikeuksien alentamista / poistamista. Päätöksen alentamisesta / poistamisesta tekee SRL:n hallitus kouluratsastuskomitean esityksestä.

8. .. (vanha 7.) Tämän säännöksen rikkomisesta SRL:n hallitus voi **kouluratsastuskomitean esityksestä** peruuttaa tuomarin lisenssin määrääjäksi tai räikeissä tai toistuvissa tapauksissa lopullisesti...

9. Tuomarin jääviys

SRL:n hallitus voi [kouluratsastuskomitean](#) esityksestä poistaa jääviyssäännöstä rikkoneen tuomarin lisenssin määräajaksi. Määräajan jälkeen tuomari voi anoa oikeuksiaan takaisin suorittuaan hyväksytyn koearviostelun omaa tuomariluokitustaan vastaavalla tasolla.